La natuur autour de Durbuy
1. Le bois
Un bois est une communauté de vie complexe mais miraculeuse. Le plus frappant sont les arbres. Ils sont les membres les plus grands et les plus importants de la communauté de vie du bois. Sans arbres, il n’y aurait pas de bois. Toutes sortes de plantes et d’animaux appartiennent également à cette communauté de vie, et même de si petits qu’on ne peut les distinguer à l’œil nu.
Le monde végétal sert en fait à nourrir, à protéger et à fournir un logement au monde animal.
Ainsi, chaque couche est habitée par ses propres sortes d’animaux.

Au sommet de l’arbre, nous trouvons les oiseaux. Ils y ont leur propre place : les mésanges peuvent trouver leur nourriture facilement en dehors du sommet, le passereau à l’intérieur et le pic épeiche contre le tronc. L’écureuil vit dans la ramification de deux branches solides et cherche sa nourriture sur le sol. Les lapins vivent au sol, comme les chevreuils. Au printemps, ils se nourrissent d’herbes aromatiques.
Les autres herbivores comme les escargots, les vers, les chenilles restent plus cachés. Les herbivores attirent à leur tour les carnivores et/ou les omnivores : renards, blaireaux, éperviers, insectes carnivores. Il fourmille d’innombrables belettes vivantes, qui vivent avec les autres, grâce aux autres et qui ont besoin les unes des autres.
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2. La structure d’un bois
La communauté de vie “bois” est composée de plusieurs 

classes.

La classe des arbres: la première classe à laquelle nous pensons quand nous parlons de bois est la classe des arbres. Les sommets des arbres se touchent presque et forment un toit de feuilles uni.
La classe des arbres laisse tout de même passer une petite quantité de lumière, suffisamment pour garder en vie la classe des buissons.
Cette classe des buissons est constituée de plantes comprenant des tiges en bois, ramifiées à partir du sol et de plus ou moins 2 à 8 mètres de hauteur. On peut également considérer les jeunes arbres qui sont sortis des semences dans cette catégorie des buissons.
Sous cette catégorie des buissons poussent les plantes aromatiques, de 10 à 150 cm de haut. Ils doivent vivre de la pauvre lumière qui chemine entre les arbres et les buissons : elles formes la classe des plantes aromatiques.
Tout en bas, de quelques centimètres de haut, nous trouvons les champignons et mousses. Ils peuvent vivre sans beaucoup de lumière : la classe au sol.
Le bois, notre ami !

· Le bois produit de l’oxygène.
· Le bois absorbe le bruit. Par exemple le long d’une autoroute, le bruit peut être absorbé par une allée d’arbres avec un dense sous-bois. Des arbres adultes entre des bâtiments absorbent aussi le bruit.
· Le bois filtre l’air et retient la poussière. Lorsqu’un nuage de poussière est poussé par le vent dans une région boisée, l’air est filtré par les arbres, la poussière se dépose sur les feuilles. Lors d’une averse, la poussière est emportée hors des feuilles et aboutit sur le sol. L’eau est à son tour filtrée par le sol du bois.
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· Le bois joue un rôle important dans la circulation de l’eau dans les 
végétaux et diminue ainsi l’érosion et les inondations.
· Le bois est une source de calme et de beauté. Les bois offrent aux gens détente, calme et air pur. Ils constituent aussi un environnement idéal pour apprendre à observer et découvrir les plantes et les animaux.
· Le bois offre à beaucoup de gens du travail dans la sylviculture et l’industrie du bois.
3. Sortes de bois
· Les forêts d’arbres feuillus se composent d’arbres qui perdent leurs feuilles en automne.
· Les forêts de conifères se composent d’arbres dont les feuilles sont en forme d’aiguilles.
Presque toutes les forêts de conifères de nos régions ont été plantées pour la production de bois.

· En Campine et sur les sols secs contenant beaucoup de sable, il pousse souvent des forêts de pins.

· Sur le sol rocheux des Ardennes, on trouve des forêts de sapins.
· Forêts mixtes: par exemple une forêt de chênes et de bouleaux avec des sapins. 
