Les fleurs
Pourquoi une plante a-t-elle des fleurs?
Une plante a des fleurs pour produire des semences. De nouvelles plantes peuvent alors grandir grâce à ces semences. Cela s’appelle la reproduction.

Pour pouvoir produire des semences la pollinisation doit avoir lieu.  

La pollinisation ?  L’étamine produit du pollen. Ce sont de minuscules graines. Le pollen arrive sur un pistil. Les semences peuvent alors être produites.

Mais attention: cela fonctionne seulement si le pollen d’une plante arrive sur le pistil d’une plante d’une autre sorte! On n’appelle ceci la pollinisation croisée. 

Mais comment le pollen arrive-t-il sur le pistil d’une plante d’une autre sorte?  Il est pourtant impossible qu’une plante marche ! La nature possède pour cela deux moyens très intelligents !
1er moyen: 

La fleur se fait très séduisante. Elle a de jolies couleurs vives et elle sent extrêmement bon! Ceci attirent les insectes comme le bourdon et l’abeille.  De plus, la fleur possède un met de choix pour l’insecte : du nectar sucré. L’insecte se pose donc sur la fleur, aspire le nectar et s’envole vers la fleur suivante. Le pollen de la fleur reste accroché à ses pattes. Lorsque l’insecte se pose sur une autre fleur, ce pollen entre en contact avec le pistil! On appelle cela la pollinisation des insectes.  Les plantes qui utilisent les insectes sont la tulipe et la rose.
2e moyen:

La fleur possède de très longues étamines. Tellement longues qu’elles pendent hors de la fleur.  Dès que le vent souffle, même légèrement, les graines de pollen se détachent des étamines et sont dispersées.  Etant donné que ce moyen est moins précis qu’avec les insectes, ces fleurs possèdent nettement plus de pollen.  Les pistils de ces fleurs sont également différents : ils sont grands et un peu collant.  Ils peuvent ainsi saisir le plus de pollen possible présent dans l’air. Cela s’appelle la pollinisation du vent.  Connaissez-vous une plante utilisant ce moyen?  Certainement ! Beaucoup de sortes d’arbres utilisent la pollinisation du vent ainsi que les graminées (l’herbe).  
Les différentes parties d’une fleur:

1. Réceptacle: partie robuste inférieure de la fleur.  Endroit où tout se fixe.  
2. Corolle : ensemble des pétales  (souvent très colorée).
3. Sépales : ces petites feuilles vertes sous la fleur, elles protègent la fleur qui se trouve toujours dans le bourgeon.
4. Etamines : fins petits brins avec des bourgeons à l’extrémité : d’où proviennent les graines de pollen. 

5. Pistil: petit bâtonnet au centre de la fleur: celui-ci attrape le pollen d’autres plantes. 
Certaines personnes souffrent d’un rhume au printemps. Ils éternuent et ont les yeux qui coulent. Ils ont le rhume des foins ! Ils souffrent du pollen qui vole dans l’air. Nous savons maintenant d’où cela vient : de la pollinisation du vent !
Au printemps, il s’agit des arbres et en été de l’herbe.
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